

КУРС ЗА ПРОФЕСИОНАЛНА КВАЛИФИКАЦИЯ „УЧИТЕЛ ПО ПРОФЕСИОНАЛНА ПОДГОТОВКА“

Кратка анотация

Дългосрочният курс има за цел да даде на курсиста професионална квалификация „Учител по професионална подготовка“, съобразена с базовата професионална квалификация, получена на бакалавърско и магистърско ниво.

Учебният план съдържа всички задължителни, както и голям набор от избираеми и факултативни дисциплини, които се изискват от Наредба за държавните изисквания за придобиване на професионална квалификация „учител“, приета през XI. 2016 г., допълнена през 2018 и 2021 г. Те осигуряват солидни теоретични знания и компетенции в областта на психологията, педагогиката и методиката на обучението по специалността. Учебният план цели адекватно и бързо адаптиране на подготовката на бъдещите учители и към новата Стратегия за развитие на образованието до 2030 г. за утвърждаване на компетентностния подход, интердисциплинарност и дигитализация в преподаването.

За обучението на студентите ще се използват съвременни гъвкави и ефективни форми и методи на обучение. Освен в присъствена форма, синхронното и асинхронно електронно обучение ще се използват в контекста на дигиталната трансформация на обучението.

Обучението е предназначено за студенти от Аграрния университет, както и за външни потребители с придобита специалност в някое от акредитираните в АУ направления: *Растениевъдство, Растителна защита, Животновъдство, Икономика, Туризм, Общо инженерство, Науки за земята.*

Продължителност и форми на обучението

Обучението се провежда в рамките на **една година** присъствено (с възможност за организиране на синхронно и асинхронно обучение в дигитална среда, при възникнала необходимост).

Практическото обучение на специализантите се провежда в подходящи училища, съобразно базовата квалификация на обучаемия.

Начин на завършване на обучението

Курсистите завършват обучението си с **практико-приложен държавен изпит** (изнесен урок в земеделско училище пред Държавна изпитна комисия).

Придобита образователно-квалификационна степен и професионална квалификация при завършване на обучението

„Учител по професионална подготовка“

Възможна професионална реализация на завършилите специалността

Завършилите курса обучаеми могат да намерят професионалната си реализация като много добре подготвени учители в съответната област. В училищата те ще могат да обучават по всички специални дисциплини, изучавани в бакалавърската и магистърската си степен на подготовка.

Подготовката дава възможност за реализиране и в различни форми на продължаващо обучение, включително на възрастни.

Възможности за продължаващо обучение и кариерно развитие на завършилите специалността

Завършилите обучаеми имат възможност да повишават подготовката си във всички звена за допълнителна подготовка в системата на висшето образование, в това число департаментите за придобиване на ПКС.

Ръководител на курса:

Проф. д-р Тоня Георгиева
tonia@au-plovdiv.bg
032 654 371
0888 673766

Административно обслужване:

Надя Кировска
voc.training@au-plovdiv.bg
932 654367